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Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Οικονομικών  

 

Θέμα: «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΓΙΑ ΖΗΜΙΕΣ ΛΟΓΩ 

COVID-19» 

 

Με τις υπ’ αριθμό πρωτοκόλλου ΒτΕ 302/08.08.2019, 7029/02.06.2020 και   

3538/25.01.2021 παρεμβάσεις μας (Ερωτήσεις) στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

προσπαθήσαμε να αφυπνίσουμε τα  υπουργεία σας για τα προβλήματα των καλλιεργητών 

καπνού στη χώρα μας και εσχάτως των καπνοκαλλιεργητών της Πιερίας. Δυστυχώς, από 

τις παραπάνω Ερωτήσεις μας, οι δύο (2) τελευταίες δεν απαντήθηκαν καθόλου, ενώ η 

πρώτη απαντήθηκε φορμαλιστικά, δίχως κατάθεση των κυβερνητικών σας προθέσεων. 

 

Συνεπεία της παρατεταμένης χρονικής περιόδου της πανδημίας εκ του ιού SARS-COV-2 και 

της ασθένειας COVID-19 που προκαλεί, ο κ. Γιάνους Βοϊτσιεχόφσκι, επίτροπος Γεωργίας 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της ΕΕ δήλωσε1 ότι «Η πανδημία του κορονοϊού έχει 

πρωτοφανή αντίκτυπο στην κοινωνία και την οικονομία μας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα 

συνεχίσει να στηρίζει τους γεωργούς και τους παραγωγούς,  να συνεργάζεται με τα κράτη 

μέλη της ΕΕ και να λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση της υγείας και της 

ευημερίας των πολιτών της Ευρώπης.». Έτσι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με περισσότερες 

πρωτοβουλίες της, στηρίζει άμεσα τους γεωργούς και τις αγροτικές περιοχές με 

περισσότερα εργαλεία, για να αντιμετωπίσουν τις οικονομικές επιπτώσεις που υφίστανται 

ως παραγωγοί, όπως δίνοντας (προσωρινό μέτρο) τη δυνατότητα στις χώρες της ΕΕ που 

διαθέτουν εναπομένοντα κονδύλια αγροτικής ανάπτυξης να καταβάλουν για το 2020 

ενισχύσεις στους γεωργούς και στις μικρές επιχειρήσεις αγροδιατροφικών προϊόντων. Με 

αυτόν τον τρόπο θα ανακουφιστούν άμεσα εκείνοι που πλήττονται περισσότερο από την 

κρίση. Οι χώρες της ΕΕ θα μπορούν να χορηγήσουν στήριξη έως €7.000 ευρώ ανά γεωργό 

και έως €50.000 ανά μικρή και μεσαία επιχείρηση (ΜΜΕ). Περαιτέρω, η Επιτροπή εγκρίνει 

την παρέκκλιση από ορισμένους κανόνες ανταγωνισμού της ΕΕ, που προβλέπονται στο 

άρθρο 222 του Κανονισμού για την Κοινή Οργάνωση των Αγορών και επιτρέπει ευελιξία 

                                                 
1 https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/farming/coronavirus-response_el#measures 
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στην εφαρμογή των προγραμμάτων στήριξης της αγοράς, καθώς αποσκοπεί στην 

αποκατάσταση της ισορροπίας στις αγορές.  

 

Προφανώς, εντός του ανωτέρω «ανεκτικότερου» Ενωσιακού πλαισίου έχετε αναλάβει 

πρωτοβουλίες και εξαγγείλει τη στήριξη παραγωγικών κλάδων2, από τους οποίους όμως 

εκλείπουν οι καπνοκαλλιεργητές.  

 

Επειδή και οι Έλληνες καπνοπαραγωγοί αγκομαχούν, όπως όλοι οι υπόλοιποι Έλληνες 

γεωργοί, που εκτός των ακραίων κλιματικών συνθηκών αντιμετωπίζουν τις συνέπειες της 

πανδημίας. 

 

Επειδή για τους καπνοπαραγωγούς ουδέν έχετε πράξει, παρότι μετά την από 12.07.2021 

συνάντηση του ΥΠΑΑΤ κ. Σπήλιου ΛΙΒΑΝΟΥ και της ΥφΥΠΑΑΤ κ. Φωτεινής ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

με το Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρικής Κλαδικής Συνεταιριστικής Ένωσης Καπνού 

Ελλάδος (Καπνική) διέρρεε3 η αισιόδοξη πληροφορία ότι το ΥΠΑΑΤ προσανατολίζεται σε 

«κορονοενίσχυση» ύψους €90 / στρέμμα για όλα τα καπνά. 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας η οικονομική στήριξη 

των καπνοκαλλιεργητών της Ελλάδας για την αντιστάθμιση της απώλειας 

εισοδήματός τους εξαιτίας της παρατεταμένης υγειονομικής κρίσης; 

2. Αν ναι, με ποιο ποσό ανά στρέμμα καλλιέργειας καπνών, για ποια έτη και σε ποιο 

χρονικό ορίζοντα; 

 

Η ερωτώσα Βουλεύτρια 

 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ)  

 

 

                                                 
2 https://covid19.gov.gr/tag/ypourgio-agrotikis-anaptyxis-ke-trofimon/ 

 
3 https://www.agrotypos.gr/kalliergeies/viomichanika-fyta/se-koronoenischysi-90-evro-to-stremma-gia-ola-ta-kapna 
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